

# ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΗ ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΤΗ ΠΡΕΤΟΡΙΑ

**Την Κυριακή των Βαΐων, 28<sup>η</sup> Μαρτίου ε.ε., η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄** ετέλεσε την Θεία Λειτουργία και κήρυξε τον θείο λόγο στον κατάμεστο από πιστούς Ιερό Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Πρετόριας της Ν.Αφρικής, συλλειτουργούντος του Σεβ.Μητροπολίτου Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας κ.Σεραφείμ.

Μετά το πέρας της Ευχαριστιακής Προσευχής ο Μακαριώτατος προσέφερε δώρα προς όλα τα μικρά παιδιά που κατέκλυσαν τον Ναό.

Κατόπιν η Ελληνική Κοινότητα Πρετόριας παρέθεσε επίσημο γεύμα προς τιμήν της ΑΘΜ, ενώ τα ελληνικά εκπαιδευτήρια της νοτιοαφρικανικής πρωτεύουσας παρουσίασαν εόρτια εκδήλωση. Επίσης οι μαθητές της Σχολής Ελληνικών Χορών της τιμηθείσης από τον Προκαθήμενο της Αλεξανδρινής Εκκλησίας με το οφίκιο της Αρχόντισσας Μητέρας του Ελληνισμού κας. Μαίρης Βασιλείου παρουσίασαν παραδοσιακούς χορούς από πολλές περιοχές της Ελλάδος.

Η εκδήλωση έκλεισε με χαιρετισμό του Μακαριωτάτου, ο οποίος συνεχάρει όλους τους συντελεστές της εορταστικής συνάξεως, εξήρε το έργο του Αξιοτ.Προέδρου κ. Νικολάου Κακουλά και των μελών της Ελληνικής Κοινότητας Πρετόριας, συνεχάρει τον Εφημέριο του Ιερού Ναού, Πανοσιολ.Αρχιμ.κ.Μιχαήλ Βισβίνη, για την καρποφόρα ενοριακή δράση που αναπτύσσει επί σειρά ετών και επήνεσε την προσήλωση των ομογενών της χώρας στά πατρώα ήθη και έθιμα.

**Τις προαναφερθείσες Λειτουργικές και εορταστικές εκδηλώσεις** ετίμησαν με την παρουσία του ο Εξοχ.Πρέσβης της Ελλάδος στην Ν.Αφρική κ.Σπυρίδων Θεοχαρόπουλος, οι Εξοχ.Πρέσβεις της Ρωσίας, της Βουλγαρίας, της Σερβίας, της Ουκρανίας και της Λευκορωσίας, η Εριτ.Γενική Πρόξενος της Ελλάδος στο Γιοχάνεσμπουργκ κα.Γούναρη, η Εριτ.Προξενική Λειτουργός της Κύπρου κα.Έλενα Χαραλάμπους, η Εριτ.Συντονίστρια Εκπαιδεύσεως Υποσαχάριας και Νοτίου Αφρικής κα.Πλακίδου, Πρόεδροι των Ελληνικών και Κυπριακών αδελφοτήτων, σωματείων και συλλόγων, οι διευθυντές και οι εκπαιδευτικοί των ελληνικών εκπαιδευτηρίων, κρατικοί αξιωματούχοι κ.α.

**Το απόγευμα ο Μακ.Πατριάρχης,** συμπαραστατούμενος από τον Σεβ.Μητροπολίτη κ.Σεραφείμ, χοροστάτησε και ωμίλησε κατά την Ακολουθία του Νυμφίου στον Ιερό Πατριαρχικό Ναό Αγίων Αναργύρων Γιοχάνεσμπουργκ, παρεκάθησε σε δείπνο που παρέθεσε η Εκκλησιαστική Επιτροπή και επισκέφθηκε την παρακειμένη Στέγη Αγάπης της Ιεράς Μητροπόλεως Ιωαννουπόλεως, όπου περιθάλπονται και διαβιούν εμπερίστατα παιδιά.